

339人面对30多万件专利 江苏省职业专利代理人奇缺

据称这个行业收入还不错,勤奋的人可月入过万

去年,江苏共申请专利34.87万件,但职业专利代理人仅339人,导致近一半的专利由于缺乏“高人指导”而没有申报成功……昨天,江苏省知识产权局召开了“2012年全国专利代理人资格考试考前培训班”推介会,意在鼓励高学历知识分子参与培训,通过考试后,加入职业代理人行业。

□现代快报记者 胡玉梅

【奇缺】

339人面对几十万件专利

“很多人都了解我们这个行业,我们这个行业专业性非常强;尽管发明者本人也可以申报代理自己的专利,但申报专利书写法是很有讲究的。一些发明者在申报专利的时候,由于写法不当,就把自己的发明全过程、技术介绍了一遍,不仅申请专利失败,还泄露了自己的核心技术。”楼高潮从上世纪80年代就成了一名职业专利代理人,他

说,我们国家职业专利代理人这一行起点晚,到现在为止很多人都不知道这个行业。

江苏省知识产权局宣教处副处长吴立云介绍,目前江苏职业专利代理人总数为339人,但江苏的专利量非常庞大,光去年一年就有34.87万件,如果分摊到每个职业专利代理人头上,那工作是海量的,至少每人要接1000多个单子。“江苏目前共有51家专利代理机构,专利代理率43%左右,低于全国平均水平。”吴立云说。

“江苏职业专利代理人不仅

人才奇缺,还面临一个人员老化的问题。”吴立云说,江苏省目前的339位专利代理人中,有102人年龄都在60岁以上。而且缺少价值评估、交易评估、风险评估等高附加值的知识产权服务,希望有硕士、博士学历的人才加入到这个行列中来。

【待遇】

勤奋的人可以月入过万

据介绍,要想成为职业专利代理人,首先必须通过国家知识产权局的考核,过关后实习一

年,才能成为职业专利代理人。专利代理人的职责包括为发明人撰写申请书,对专利局审查员的意见进行答辩、补正,遇到纠纷时,帮助发明者应对法庭诉讼。如果涉及涉外专利代理,专利代理人还要将外文资料翻译成中文,并根据专利法对其进行修改等。

推介会上来了南京各大高校科技处的工作人员,高校的老师们对这一行业的收入特别关心。“如果动员学生们去考职业专利代理人,收入怎么样?”楼高潮说,目前一般第一年月收入为4000元,第二年月收入可达6000元,之后就看个人勤奋程度可以拿到上万元每个月。

而江苏省知识产权局的负责人补充说,在美国,职业专利代理人年收入可以高达50万美金。

新闻速递

江苏给毕业生提供 5000个民政公益岗位

快报讯(记者 项风华)还没有找到工作的毕业生,快来报名吧!昨天,江苏省人社厅下发《关于做好2012年开发基层公共服务公益性岗位重点帮扶困难家庭和就业困难高校毕业生就业工作的通知》,今年全省重点开发基层民政公共服务公益性岗位5000个,送给尚未找到工作的就业困难毕业生。同时,要求各地兼顾统筹开发其他基层公共服务公益性岗位。

招聘对象为:江苏籍2010年之后(含2010年)毕业未实现初次就业的全日制普通高校毕业生,且具备下列情形之一:享受最低生活保障家庭的;特困职工家庭的;城镇零就业家庭和农村零转移家庭贫困户的;办理失业登记手续6个月及以上的;设区的市人民政府确定的其他就业困难人员家庭的。报名时间为8月16日—24日,9月15日全省统一考试。

江苏省属事业单位 招聘笔试合格线公布

快报讯(记者 项风华)昨天,江苏省人社厅公布了今年上半年省属事业单位统一公开招聘的笔试合格分数线,其中管理类岗位的最低合格分数线为90分;会计类岗位的最低合格分数线为85分,审计类岗位的最低合格分数线为85分,法律类岗位的最低合格分数线为85分,经济类岗位的最低合格分数线为85分,英语类岗位的最低合格分数线为85分,计算机类的最低合格分数线为80分,专业技术其他类的最低合格分数线为85分;工勤技能类岗位的最低合格分数线为55分。据悉,笔试成绩已在江苏人力资源和社会保障网、江苏省人事考试网公布,考生可凭身份证号和准考证号查询。

无锡优秀文化企业 最高可获800万奖励

快报讯(记者 金辰 唐奕)昨日,记者从无锡全市文化产业工作会议上获悉,无锡将围绕打造“区域性文化中心城市”和“文化影视之都”定位,大力加快文化产业发展,并推出系列扶持政策,最高可一次性奖励企业800万元。据了解,从2012年开始无锡市财政每年统筹安排不少于1亿元设立市文化产业发展专项资金,并随着市级财力增长而相应增长。对于在境内成功上市的文化企业将一次性给予100万至300万的奖励。对入选“全国文化企业30强”的文化企业,给予不超过800万元的一次性奖励。

传媒公司老板失踪后续

王中海已被警方控制 债主可去登记信息

快报讯(记者 王夕)现代快报昨天独家报道了常州舜尧传媒董事长王中海被传跑路消息后,引起巨大关注。昨天上午,钟楼区政府相关负责人向记者介绍,区政府已成立应急小组,债主可以到应急小组工作办来登记信息。而人社部门也已介入此事,对于王中海欠薪一事,会协调解决。昨天,记者接到了舜尧传媒一位不愿意透露姓名的知情人士爆料,称王中海和家人及助理一起在上海浦东机场被警方带走。随后,记者也从警方获悉,目前王中海已在警方控制中,具体情况正在进一步调查。

“医院抚养苦命弃儿6年”后续

弃儿已落户 生父涉嫌遗弃罪被抓获



现代快报2月14日的报道

今年2月14日,现代快报报道了连云港市东海县一个叫浩浩的6岁男孩的成长经历(详见现代快报2月14日封13报道)。这个一出生,生母就去世,被生父遗弃在医院的孩子,在经过儿科护士的照料后,一直跟着在医院工作的程师傅夫妇生活,整整6年。今年6岁的他面临上学报名,

却因为生父迟迟找不到,没法落户口,眼看就要耽误孩子的学业。

在六一来临之际,这个难题在东海县法院、公安、民政等部门配合下解决了,浩浩终于把户口落在了生父名下。而始终不愿接回浩浩的父亲也因涉嫌遗弃罪被警方追逃,并于日前在常州被抓获归案。

多方协调,户口落在 生父名下

5月25日,东海县人民法院院长戴涛、副院长廖彦青一行专程从县城赶到白塔埠派出所,为出生6年未落户口的浩浩落户。从此,浩浩正式落户在自己的生父名下,而户口簿上的名字是程师傅给他取的。

可是浩浩落户的经过,却并不简单。由于刚出生就被遗弃,浩浩并没有办理出生证,如今早已超过办理期限,东海县法院多次与妇幼保健所协商,最终帮浩

浩补办了出生证。可是,要办户口,还要有父母的结婚证和家庭户口本。浩浩的父亲一直躲藏异地,户口本和结婚证根本无法得到,只好先与当地民政部门联系,查询到了结婚证,再向当地公安部门从网上查询调取了户口本。证件齐全后,落户很快顺利完成。

生父因涉嫌遗弃罪 被抓获归案

今年4月,就在东海县法院、公安、民政等部门忙着为浩浩解决户口时,浩浩的生父也因涉嫌遗弃罪被当地公安立案侦查,并在网上追逃。

六年来,董军从未看过孩子,对于浩浩的长大没有花过一分钱,也没有出过一点力。家里人总说家庭困难,养不起浩浩。可是,当地村民却反映,浩浩的生父在上海打工,有自己的塔吊,挣钱不少。2010年,医院曾为了浩浩户口之事诉至法院,要求

董军前来配合解决,可是董军委托他人要求医院每年付小孩生活费、抚养费1万元,抚养至18周岁计18万元,另要求精神赔偿费8万元,合计26万元。而此时,医院为照顾浩浩,各项费用支出已经达到8万元,谈判无果。

如今顺利落户后,为了他能更健康快乐地成长,本打算把他的户口迁到程师傅名下,可日前法院接到通知,浩浩的生父5月23日在常州落网了。程师傅虽然很想从此一直照顾浩浩,可是,生父找到了,如果他想要回孩子,也不能剥夺生父的权利,程师傅就暂时没有能迁移户口。

5月25日,浩浩生父已被押解回东海,他将面临刑事责任的追究。律师表示,董军的做法显然已经构成了遗弃罪,如果归案后他愿意接回孩子,自行抚养,则在量刑时可能会酌情考虑,如果他仍然不愿抚养浩浩,只能接受刑罚。(文中人物皆为化名)

现代快报记者 张楚洁
通讯员 盛茂 李健

南京查出个“违章帝”,一次被扣21分

这辆河南牌照轿车在宁连高速南京段同时被查出四种违法行为

快报讯(通讯员 苏交轩 记者 朱俊俊)遮挡号牌,记6分;安装可拆卸号牌,记6分;在高速上违停,记6分;高速公路超速,记3分。当这辆河南牌照的小汽车从宁连高速进入南京境内后,就被交警一下子发现了4种违法行为。

5月25日至31日是全国文明交通示范公路创建活动区域统一行动周,昨天是集中查处机动车伪造变造号牌与故意遮挡号牌违法行为统一行动日,记者跟随交警来到宁连高速和沪宁高速,见证交警与司机如何斗智斗勇。

“我怎么了?我又没违法!”昨天上午9点,当一辆河南牌照

的思域轿车在宁连高速南京主线收费站缴完过路费后,交警示意司机靠边接受检查,但司机却一脸无辜的样子。交警告诉这名司机,他的车辆在高速公路行驶时遮挡了号牌。这下子司机更理直气壮了:“哪里遮挡了?”果然,轿车前后的号牌都是好好的。

面对司机的样子,交警很淡定,“我们通过监控,发现你前后车牌都用光碟遮挡,距离收费站1公里时,停了下来,再把光碟收了回去,如果你有异议,可以跟我们回指挥中心看监控。”听到交警这么说,司机才不得不承认,确实在号牌上装了光碟。

但接下来,交警检查后发现,他安装的还是可拆卸牌照

框,根据规定,也要罚款200元记6分。随后,测速仪的数据也传了回来,这辆思域轿车最高时速开到了135公里,根据规定,也要被记3分。“遮挡号牌是罚200元记6分;你在高速公路上停下来拆卸光碟,是违停,也要罚款200元记6分。”最终,这名司机被罚款800元,记了21分。

南京高速交警七大队大队长王青告诉记者,许多司机为了能在高速公路上超速,都在号牌上动手脚,遮挡号牌就是其中的一种。以前,交警会在收费口进行排查,但因为收费口太多,车流量大,车速也快,检查起来效率很低,为此,七大队在宁连高速南京段安装了三个监控,一个

在竹镇附近,距离收费站20多公里,第二个点距离收费站5公里,第三个点距离收费站1公里,一旦拍摄到有车辆遮挡号牌,指挥中心第一时间发现,并报告收费站的民警,这样民警检查起来会非常有针对性。仅仅一个上午,高速七大队就查处遮挡号牌违法行为十余起。

江苏省交巡警总队副总队长奚必芳告诉记者,5月25日至31日是公安部交管局确定的文明交通示范公路创建活动区域统一行动周,严查超速、涉牌涉证等违法行为,仅25、26、27日三天,全省公安交巡警部门就查处各类涉牌涉证违法行为1000余起。